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A. En la estructura de la figura, la barra AB es indeformable e infi- F
nitamente resistente. La barra CD es un cable de acero, de 200 mm? C

de seccién. El médulo de Young del acero es de 200kN/mm?. En el
extremo B actia una fuerza de Q = 30kN. El peso propio de ambas
barras es despreciable. Se pide el valor de cada reaccion, indicando el 9 95,
médulo F' (kN) y el dngulo a (°) que forma con la horizontal segin
el convenio de la figura (por ejemplo, la propia fuerza Q se denotaria
como 30kN, 270°). También se pide el descenso vertical de B.
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Convenio de fuerzas

1. Reaccién en A:
(médulo,angulo): 28,5; 20,6 kN,°|  225m

2. Reaccién en C:

(médulo,angulo): 33,3; 143,1 kN.° T B

3. Descenso vertical de B: 3,47 mm

Una solucién:

La reaccién en C tiene la direccion del cable CD. E es el punto de interseccion de la direccién CD con la vertical de Q. Como
las dos reacciones deben componerse para equilibrar Q, la reaccién en A tiene que tener la direccién de AE. Si descomponemos Q
segin las direcciones de las reacciones obtenemos P. En el triangulo BFP pueden medirse a escala los valores de Q y de las dos
reacciones. Para mayor precisién puede emplearse el hecho de que el tridngulo EAC es semejante al FPB: la proporcién entre la
reaccion en C y la carga Q es la misma que EC+CA, y la de A serd AE+-CA.

El alargamiento de CD se obtiene dividiendo su esfuerzo (igual a la reaccién en C) entre su rigidez de cable, 200 kN/mm? -

200mm?2/4/(2,25m)2 + (3 m)2; estando representado en la figura por el segmento DG. El cable CD alargado, CG, tiene que girar
respecto a C a la vez que gira el sélido AB respecto a A hasta encontrarse en el punto D’ (interseccién de la LAB por D y de la
1 CD por G jdeformaciones pequenas!). El giro respecto a A es DAD’. La interseccién de la LAB por B con AD’ es B’. BB’ es el
movimiento de B, y su componente vertical BH puede medirse con la misma escala con la que se dibujé DG, el alargamiento de
CD. (Ya se ve que, en este caso, descenso BH y alargamiento DG son muy parecidos.)

B.

En la estructura de la figura, la viga AD se supondrd inde- om—Y
formable y de peso despreciable. Los cables AB y CE son de ‘ B C
igual 4rea, 200mm?2, de un acero con médulo de Young de

200kN/mm?, limite eldstico de 400 N/mm? y deformacién ~ 2m
de rotura de 54 mm/m. Mediante una banda extensométri- J D
ca, se sabe que cuando el peso Q es de 125kN, el cable AB E >4
se encuentra en periodo plastico. Con ese peso, jcudl es la AllQ

traccién en el cable CE? jqué descenso experimenta A? Se 6m

pide también el valor de la carga ultima para que se rompa

la estructura, Q, asi como el descenso de A para que al

menos un cable se parta en dos.

4. Traccién en CE: 67,50 kN 6. Carga tltima Q,: 133,33kN

7. Descenso en A para la
5. Descenso en A: 5,06 mm rotura fisica: 108,00 mm

Una solucién:
Caracteristicas de los cables: Ny = 80kN. k = 20 kN/mm.

equilibrio: Z Mp=0 = 125kNx6m = Ny-6m+ Ncg-(6—2)m compatibilidad: dap =6mx60g Jdcg = (6—2)mxbg
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carga tltima: Y Mp=0 = Qux6m=Ny{6m+(6—2)m} rotura: va(Qu)=0ap=>54mm/mx2m

descenso en A:  60g(Q) =
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C. En un laboratorio se ensaya la estructura de la figura, formada por un cable y un codal. El ava

cable A, de 200 mm? de seccién, es de una nueva y secreta aleacién de la que quiere determinarse T

su médulo de Young y su tensién de rotura. El codal B, del mismo area, es de un acero que tiene Al 100mm
un médulo de Young de 200kN/mm?, en el limite eldstico alcanza una tensién de 400 N/mm?, l

y tiene una deformacién de rotura de 40 mm/m. La geometria de la figura es la inicial, sin E): C
carga (el peso propio de los cables es despreciable). En la unién C se aplica una fuerza vertical F' T
midiéndose su descenso v. Mediante una serie de ensayos se ha determinado que para F' < 101 kN, B| 100 mm
F y v son proporcionales. Por ejemplo, para F' = 56 kN, v = 0,072mm. Se pide determinar el l
modulo de Young y la tensién en el limite eldstico de la nueva aleacién. A

9. Ténsién en el limite
8. Médulo de Young: 189kN/mm?| elastico: 244,44 N /mm?

Una solucién:
Equilibrio: F' = Ng — Ny, Compatibilidad: §, =v 0p = —v Material: Ng = kada Ny = kpdyp

Ecuacién de estado proporcional: F' = (ks + kp)-v

56 kN 200 kN 2.200 mm? ke, -100
Para F = 56 kN: kg = - /mm”-200 mm Eq = = — % — 189 kN/mm?
0,072 mm 100 mm 200 mm
101kN 1
Para FF' = 101kN: &4 = —¢p = 0 —— =1,29mm/m

" ka + kp 100 mm
Como 1,29 mm/m es menor que la deformacién en el limite eldstico del acero (2mm/m), la pérdida de proporcionalidad es

debida a la aleacién, que alcanza para esta carga su limite de proporcionalidad. Por tanto, ge, = oua = 189 kN/mm?2-1,29 mm/m =
244,44 N /mm?
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